

长春市二道区八里堡街道便民服务中心

# 构建居民“五分钟医保服务圈”

“我爸妈退休后到海南长期居住,可是在海南生病了,我该怎么办呢?”居民张先生问。“您可以登录吉林省医疗保障信息平台网上服务大厅,进行自助办理异地就医备案业务,如果有不会操作的地方,我们可以帮忙。”张先生高兴地说:“这可太方便了!”

自2024年1月起,长春市二道区八里堡街道便民服务中心及辖区社区便民服务站新增医保高频服务事项12项,实现“五分钟医保服务圈”。其中包含综窗业务4项,帮办代办业务8项,内容涉及城乡居民医保、职工医保、异地就医备案等方面。

八里堡街道便民服务中心及下辖社区便民服务站工作人员利用省政务服务全流程一体化平台、省医保基层服务平台和省医疗保障信息平台网上服务大厅协同办公,提供窗口受理和网络平台帮办代办两种服务模式。

异地就医备案业务,以前需要到长春市医保局窗口办理。现在通过在八里堡街道便民服务中心或社区便民服务站的综窗办理,实现医保业务“一窗受理”“一网通办”“一事联办”,建立共建共治共享的服务体系建设新格局。

医保信息查询等业务,以前在长春市医保局窗口办理时需要排队等候。

现在,通过网络平台和App的帮办代办,简化了办事程序和环节,科学设置的服务流程,让居民在手机或者电脑上随时随地就能办理,真正做到了便捷、高效、智能和透明。八里堡街道便民服务中心及下辖社区便民服务站通过立体化、高效化、智能化的服务,实现了让数据多跑路、群众少跑腿。

五分钟医保服务圈,满足了群众就近办事的需求,进一步提升了医保服务便利化水平,实现了医保业务无差别受理、同标准办理,真正地为居民提供便利,让居民少跑腿、好办事、不添堵。 城市晚报全媒体记者 王跃

## “卸货时好好的,卸完货关不上了!” 民警及时制止“病车”上高速公路

2月26日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻三大队民警在永吉收费站执勤时,发现一辆白色轻型厢货正拖着一块长长的板子缓慢行驶,民警马上对其进行拦截检查。

驾驶人兰某表示:“刚刚卸货时好好的,卸完货咋也关不上了!”原来,该车尾板在卸货后由于电路故障导致无法关闭。经现场简单处理后仍未恢复正常,兰某无奈之下便打算将车开到高速公路旁的单位维修。

民警对其进行批评,表示如此危险的故障不能再进行长途行驶,更不能再驶入高速公路,一旦遇到交通



厢货拖着长长的板子缓慢行驶很危险 警方供图  
事故,后果不堪设想。随后民警要求  
驾驶人兰某将车开到就近的维修点进  
行维修并保证安全后再上路行驶。  
城市晚报全媒体记者 王跃



近日,为全面加强和落实安全生产责任,延边体育彩票管理中心开展体彩行风治理暨安全生产风险隐患大排查。此举旨在确保广大购彩者的权益,提供一个安全、有序的购彩环境。

为有效开展此次大排查专项

## 延边体育彩票管理中心 开展体彩行风治理暨安全生产风险隐患大排查

行动,中心制定具体方案,明确任务,落实责任,安排部署,建立横向到边、纵向到底的安全生产责任制。一是要求全州300多家体彩实体店深入开展自查自纠,切实做好各项防范措施,杜绝安全隐患。二是要求专管员开展专项安全隐患排查活动,重点为查看店内是否存在用火、用电、用气等违规行为,大功率电器使用是否存在隐患,破旧插线板是否更换到位,灭火器是否存在过期、摆放不醒目等

问题,以及电瓶车是否违规停放在店内充电,监控设备是否正常运行等,健全安全管理台账,使各项检查内容落实到位,有问题立即整改。三是排查过程中,要求代销者每日注意保持店内整洁卫生,及时清理废纸、烟头等废品,销售结束后要保管好贵重物品,关闭门窗和电源。最后再三叮嘱代销者和销售员强化安全生产意识,提高日常自查自救能力,时刻紧绷安全生产之弦。

本次大排查工作强化了延边地区体彩实体店从业人员的安全生产意识,有助于代销者和销售员筑牢安全生产基石,营造良好的购彩环境,为购彩者提供更好的购彩体验。

下一步,延边体育彩票管理中心始终积极发挥其职能,及时组织全体干部职工、广大代销者学习有关安全生产会议精神、政策、法规和有关文件,将着力把行风专项治理成果转化为制度规

范,不断健全工作体系,切实实现行风根本性转变。将以此次安全生产风险隐患大排查活动为契机,细化工作措施,强化管理。一是持续加强安全宣教培训力度,营造良好安全工作氛围;二是持续深入开展安全隐患排查治理工作,杜绝安全隐患,切实将各项安全措施落实到位,进一步提高中心安全生产管理水平,确保全州体育彩票各项工作安全有序、健康运行。 延边体彩中心

## 中国彩票业需要寻找“英雄”

近期的国内彩票新闻中,大奖新闻最吸引人,动辄几亿元的大奖让人们格外心动,也格外吸引流量。

彩票是一个特别有意思的东西,某些时候,你觉得它充满科学因素,包含了逻辑学、数学、心理学;有的时候,你觉得它充满玄学味道,可以拿星座、命运、运势分析;有的时候,你觉得它充满金融属性,可以用倍投、精算、计划的方式购买;有的时候,你觉得它特别有希望,但是结果怎么买都不中;有的时候,你觉得根本不可能有机会,结果屡屡中奖。

恰恰因为彩票能带给人们无限联想,有着无数外延,有着广泛的想象空间,才有了很多人对彩票不同的理解。我有时也觉得彩票非常“认人”,从2008年开始购买顶呱刮,作为一个了解顶呱刮从印刷到运输再到上市全流程的人,我买这个彩票最高中奖也只是2008年在四川中过500元。前

两天,我的一个朋友第一次买顶呱刮,就在内蒙古“十四冬”比赛现场中了700元,还被内蒙古体彩人现场看到。我觉得按照任何理论,我都应该比这位朋友中更多的奖,但事实并非如此。

我有一个在体彩机构工作的朋友。他的工作是负责管理开奖现场,按照一些人的逻辑,他应该是离大奖“很近”的人,甚至是极有可能成为大奖得主的那个人。我和他一起买过多年彩票,非常“高兴”的是,他运气还不如我,中奖比我还少。那些大盘游戏开出千万元大奖、上亿元大奖,都是经过他的工作出现的,但他一直没有中过任何大奖。每次聊起来,他都一脑门郁闷。类似这样的体彩机构的朋友我认识很多,真正中过奖的人很少很少。

相比于从事彩票新闻工作的我,很多读者和网友是见不到前文所述的我那些朋友那类人的,所以一些人不愿意接受彩票机构

的人也不中奖或很少中奖这样的事实。作为代表国家公信力的国家彩票,仍然需要通过真实的人物故事再塑公信力形象。

我们无法责怪人们不了解一个陌生行业,我们对其他行业其实也不了解,所谓隔行如隔山就是这个道理。但是我们要想了解一个陌生行业,往往可以通过了解一个人的故事实现。我们看到老干妈的故事,知道了辣椒酱里的品质保证,了解了什么是真材实料、货真价实;我们了解了任正非对于企业的管理,也加深了我们对国产品牌的信任和认可。

正是通过一个个人物的故事,我们才有机会了解了一个陌生的行业。我们不懂老干妈辣椒酱里的原料配比,但我们相信它的品质;我们不知道物联网技术和汽车如何结合,但我们可以相信马斯克在为这些产品的升级进步所作的努力;我们不知道手机技术的奥秘,但任正非的使命感

让我们坚信它们的品质。

因此,一个人物会代表一个行业,一个人物的言行会是社会了解一个行业的敲门砖。每个行业都需要行业的“英雄”或者“代言人”。通过他们的言行,我们才了解这个行业所要传递的样子。

中国彩票行业长期缺乏行业的代表人物,我们可以想起很多大奖、很多游戏,但很难想起太多的优秀人物,很难想起哪些行业人物可以帮助人们理解和认可这个行业。

发展了30多年的中国彩票行业,并非没有这样的人物,相反,在漫长的发展中,有不少坚持诚信、坚持公益、坚持公信的人物,只是他们的故事在漫漫长河里没有被我们看到。

中国彩票行业需要寻找自己的“英雄”、寻找标杆、寻找行业代表人物,让公众通过对他们的了解进而了解整个行业。当我们下一次可以历数10个或者20个这样的人物时,彩票公信力肯定能得到更大的认可。 中国体彩报

## 竞彩焦点受注赛事一览

周五002	澳超	麦克阿瑟vs墨尔本城	03-01 16:45
周五003	日职	横滨水手vs福冈黄蜂	03-01 18:00
周五004	德乙	柏林赫塔vs基尔	03-02 01:30
周五005	德甲	弗赖堡vs拜仁	03-02 03:30
周五006	意甲	拉齐奥vsAC米兰	03-02 03:45
周五007	法甲	摩纳哥vs巴黎圣曼	03-02 04:00